



La cosecha de trigo y la importación

Una revista técnica agrícola ha hecho público que este año la cosecha de trigo es excelente en España superando en un 20 por 100 a la del año anterior. Alegremos, pues, de que las elegiacas lamentaciones de los labradores no hayan sido una realidad.

Este año en casi toda España la cosecha de trigo es bastante mejor que la del año anterior. El año anterior —señalémoslo— la cosecha fué buena. Pero a causa de ciertas maniobras no bien esclarecidas faltó trigo en los mercados y fué preciso, meses atrás, autorizar la importación de trigo extranjero. Esperemos que este año sea posible no importar ni un solo grano.

La producción española debe bastar al consumo nacional. Y basta. Pero raro es el año en que no es preciso autorizar la importación. Este año último pudiera servirnos de ejemplo fehaciente. La cosecha no fué excesivamente mala. Había, según los cálculos, suficiente trigo para el mercado nacional durante el año. Pero —como hemos dicho— fué preciso autorizar la importación de una cantidad apreciable vista la falta de trigo en los mercados.

¿Causas? Confesamos sinceramente que no las conocemos. Acaso sea que se exporten algunas cantidades de trigos y esas cantidades sean superiores a las que se pueden enviar. Acaso la autorización para importar trigo extranjero haya sido provocada este año por algún movimiento acaparador. No sabemos las causas; pero conocemos los efectos. Y éstos han sido la importación de trigos exóticos.

Este año la cosecha es bastante mejor. De esperar es que se base y sobre a las necesidades nacionales y no tengamos como en el año anterior que importar trigo extranjero. Importar trigo significa reconocer que no tenemos bastante con el que producimos. Y esto en un país como el nuestro que emplea en la agricultura más del 50 por 100 de los brazos trabajadores es un poco paradójico y un mucho vergonzoso. Y es algo que por todos los medios debemos procurar evitar.

GARAGE ARAGON
AUTOS DE ALQUILER
A 0'40 EL KILOMETRO
Grandes repuestos de
Citroens - Fords - Chevrolets
Descuentos especiales
INFANTA ISABEL, 5

Desde Rubielos de Mora Más sobre el odio al árbol

VERANEANTES ¡y huyen del verano! — Ejercicios espirituales. Verdades al desnudo. — ¡Pobrecillos esquistos! — Por el plano inclinado. Las pinturas rupestres de Tormón y el P. García, de Teruel. — Una pregunta a los hombres de las cavernas.

Huyendo del calor y del verano, no a veranear, han llegado los últimos impropriadamente llamados veraneantes, como dice el asambleista Pemá. No sabemos si aquí se verificará también aquello de que los últimos serán los primeros... que se vayan. Sea de esto lo que fuere, bien venidos, y que su estancia se deslice grata y deliciosamente entre nosotros.

El día 3 del actual terminaron sus ejercicios espirituales las monjas agustinas dirigidas por el reverendo padre Prudencio García, de la Congregación de San Vicente de Paúl. Felicitamos a las ejercitantes y sinceramente nos congratulamos, firmemente persuadidos de que también este año se habrán, en el terreno espiritual, superado a sí mismas.

El día 5, domingo, las referidas religiosas celebraron la fiesta de San Ignacio de Loyola, cuyo panegírico estuvo también a cargo del citado padre. Recomendó la lectura de los libros piadosos y meditación constante de las verdades eternas, como único medio conducente a la formación del perfecto cristiano. El pintor, el poeta, el músico, el literato, todas las artes, profesiones y oficios exigen previamente la respectiva y conveniente preparación y estudio. El cristianismo es también una carrera y una carrera importantísima, en la que hacer el pigre y el desaplicado puede llevar a la consecuencia irreparable de un eterno reprobado. En esto no hay septiembrés. Comentó admirablemente la célebre frase «Quid prodest», etc. ¿qué aprovecha al hombre ganar todo el mundo si al fin pierde su alma? dirigida por San Ignacio a Francisco Javier, o la sazón estudiante en la universidad de París; y cómo la repetida meditación de esta eterna verdad fué transformando insensiblemente el corazón de un J vier disipado en el corazón de fuego y de celo de un apóstol del Japón.

No podemos seguir paso a paso la sencillez elocuente del discurso del padre García. Pero lo dicho constituyó el nervio del sermón. Sermón práctico, de misionero, de apóstol, como debe ser y como quiere la Iglesia que sea. Hoy, parece que no privan estas formas oratorias y se las condena como algo aldeano que sólo merece una sonrisa de desdén lo mismo que si fueran un corsé alto y una falda larga. Al público, aún aquel que más ajeno debe suponerse a todo aquello que significa ilustración, le agrada sobremanera la grandilocuencia de los oradores de Ateneo. ¿Vanidad del público porque estos predicadores dan a sus auditorios la sensación de que se dirigen a personas cultísimas y científicas? Quizás un poco de esto, pero más ciertamente un mucho de miedo a la desnudez de las grandes verdades. Hemos de añadir, sin embargo, que, afortunadamente no nos inspira este fugacísimo comentario la actualidad oca. Porque el padre García fué muy felicitado después de haber sido atentamente escuchado, atención e interés que equivale a un indicio de probabilísima fructificación de la semilla divina. Dios quiera que así sea.

El padre García ha salido, hoy, lunes, para su residencia de Teruel. Tras los nueve o diez días de labor que los ejercicios espirituales le han implicado, no ha podido dedicarse al descanso,

siquiera fuera un par de días, acompañando a sus amigos de Rubielos. Lo sentimos muchísimo. Sin embargo, no faltará quien se haya alegrado. Porque los ejercicios espirituales todavía le permitan un pequeño margen para entregarse a sus aficiones científicas, y los exquisitos bituminosos de Rubielos han sido, estas tardes pasadas, víctimas de las investigaciones minuciosas e infatigables del geólogo. ¡Pobrecillos! Ahora quedáis tranquilos, sin el más leve peligro de que nosotros vayamos a turbar la comodidad de vuestra inercia y a desojarnos buscando las inapreciables hojas de vuestra vetusta flora. En nosotros no ha podido prender la chispa de la chifladura investigadora del científico. Esad, pues, tranquilos; y cuando nuevamente sintáis que unos dedos ansiosos y febriles escarban vuestra epidermis, no nos culpéis a nosotros. Estad seguros, entonces, de que es el padre García, o alguno que se le parece mucho.

Y ya que insensiblemente, cual se resbala por un plano levemente inclinado, hemos venido a tocar las aficiones investigadoras de nuestro amigo, añadiremos, para terminar, que a él se debe, en gran parte, el descubrimiento de las pinturas rupestres de Tormón. Lo recordaremos sólo, por mejor decir, ya que los lectores de TERUEL pudieron leer el artículo del sabio sacerdote alemán, Overmaier, publicado en este diario a raíz del citado descubrimiento. El padre García tuvo, en una de las misiones, noticia de que existían ciertas pinturas en Tormón, y se personó ante las rocas. Al momento comprendió toda su importancia científica. Excelente dibujante, pintó inmediatamente uno de los ciervos y remitió copia al profesor de la Central, Hugo Overmaier. Este hizo el estudio no dudando en calificar estas pinturas como las mejores entre todas las rupestres de Levante.

¡Hombres de las cavernas! ¡Anónimos artistas de la Prehistoria! ¿Sabíais vosotros que los dibujos de vuestros renos y de vuestros desnudos arqueros llegarían a interesar un día mucho más que los frescos de Goya, que los lienzos de nuestros inmortales de hoy? Pero, no. No nos lo digáis. Nos olvidábamos de que Goya es algo más joven que vosotros y que no habéis podido conocerlo.

EL CORRESPONSAL.

Continúan — seguros, implacables — los incendios de montes. Apenas pasa un día sin que los periódicos nos traigan la desagradable noticia de que en tal o cual parte han ardido mil pinos o dos mil robles. Y, a veces, un mismo periódico — juntas, las noticias — nos informa de que en unas horas España ha perdido en tres o cuatro incendios quince o veinte mil árboles.

¿Será posible repoblar esos árboles quemados? Seguramente no. Acaso un buen alcalde intente plantar nuevos árboles. Pero seguramente no lo conseguirá. Los concejales, el pueblo en masa se opondrá a que se gaste un solo céntimo en cosa tan inútil como plantar árboles y en un terreno, además, que puede utilizarse para sembrar patatas, trigo o cebada. Y los árboles quemados no serán sustituidos. Y para siempre habrá esos árboles menos en España.

No nos hagamos ilusiones. Los árboles que se queman no vuelven a plantarse. Se plantan de cuando en cuando en cualquier pueblo, a lo largo de una carretera, de un camino, de una calle, unos cuantos arbolitos. Pero el noventa por ciento de esos árboles perecen antes de llegar a su completo desarrollo, bien por falta de riego,

bien por exceso de podas bárbaras; y, en general, víctimas de la barbarie de cualquiera de los infinitos enemigos con que el árbol ha de luchar en España.

Las propagandas en favor del árbol, los esfuerzos desinteresados de cuantos trabajan por todos los medios a su alcance por hacer ver a todos las grandes ventajas del árbol chocan indefectiblemente con unos espíritus contrarios a tales ideas, cerrados a toda innovación que ni ven ni quieren ver con buenos ojos los árboles que consideran completamente inútiles.

¿Qué hacer frente a esto? frente a la nulidad de todos los esfuerzos, de todas las tentativas oficiales y particulares en favor del árbol?

Pero asunto es el que nos ocupa en el que nunca debemos dejarnos ganar por el pesimismo. Es preciso esperar que al fin consigamos que todos los ojos se abran a la luz, que todos los espíritus cerrados acaben por comprender que el árbol es algo más que un adorno inútil, que embellece, beneficia y proporciona al hombre muchas cosas que le son necesarias y que su destrucción idiota y sistemática sólo acarreará perjuicios a todo el mundo.

E DEL N.

JARDINES
Restaurant Estación
Temporada de Verano
Los jueves y domingos
GRANDES CONCIERTOS
de SIETE a NUEVE noche
POR EL DUETO
MINGOTE-GARCIA
quienes ejecutarán lo más selecto de su escogido repertorio
Gran variedad en
Helados, Mariscos y Pastelería.
Cervaza muy fría de la acreditada marca Hijos de C. MAHOU, etc.

CHOCOLATES
MUÑOZ
VENTAS
al por mayor y menor
EXPORTACION
a todos los puntos
DESPACHO
Carlos Castel, 35 y 37
FABRICA
V. Francés de Aranda 2-10

José M. Sánchez
TEJIDOS
Próxima apertura
Joaquín Costa, núm. 19. - TERUEL
(Antes Tozal)

DIVULGACIONES FINANCIERAS

El formidable esfuerzo del Japon

Infinidad de veces se ha hablado—lo mismo en finanzas que en politica—del «peligro amarillo».

Al publico no le falta en parte razon al pensar asi. Ciertamente es que los pueblos amarillos—China y Japon— aumentan constantemente su poblacion y que en el caso de querer competir con Europa pudieran colocarle en una situacion dificil.

Mas la existencia o no existencia del «peligro amarillo» no puede ser obstaculo para que admiremos lo admirable del desarrollo economico del Japon, la nacion que no tiene par entre todas las del mundo en el terreno financiero.

El suelo del Japon es un territorio pobre, excesivamente pobre. Tanto que su explotacion no podria dar lo suficiente para mantener siquiera a veinte millones de personas.

La poblacion de Japon se ha duplicado en cincuenta años y si el crecimiento continuó como en los últimos cuatro decenios de cincuenta la actual poblacion se habria duplicado a su vez. En 1875 se formó un censo o más completo posible y se vio que la poblacion del Japon ascendia a 33.300.644 habitantes.

En ese aumento de la poblacion del Japon no se tiene en cuenta la emigracion. La emigracion japonesa es una de las más importantes del mundo. Tanto que los yanquis—temerosos de que llegara a haber dentro de los Estados Unidos más japoneses que norteamericanos puesto que en poco tiempo fueron cerca de dos millones—suprimieron enérgica y terminantemente la emigracion japonesa prohibiendo a los hijos del imperio del Sol Naciente poner el pie en territorio americano.

Y ese aumento ha sido conseguido en una época de especial inquietud para el Japon. Durante ella ha intervenido en tres guerras importantes—Chino-Japonesa, Ruso-Japonesa y mundial—durante las cuales el aumento de poblacion se ha detenido, cuando no disminuido el número de habitantes.

En 1925 el aumento de la poblacion del Japon fué de 875.000 personas. Esa cifra estableció un «record». Pero ese «record» fué superado al año siguiente—último de que se tiene datos—pues señala un aumento de más de un millón cincuenta mil personas.

El Japon es, pues, el pueblo más próspero del mundo. Y, acaso, el más listo. Más listo todavía que los ingleses que consiguió realizar el prodigio de convertir unas islas en la nacion más poderosa del mundo.

BRONCHALES (TERUEL) GRAN HOTEL BALLESTER

TELÉFONO INTERURBANO NÚM. 1.

APERTURA: EL JUEVES, 9 DEL ACTUAL

Establecimiento de primer orden construído recientemente, consta de 60 habitaciones espaciales, amuebladas a todo confort, cuartos de baño, «waters», luz eléctrica y timbres, grandísimos salones y amplias terrazas para comedor, café y recreos, servicio de aguas potables tomadas directamente del manantial.

Conciertos diarios por un escogido cuarteto. DIRECCION a cargo de Alfonso Pérez, actual Director de Aragón Hotel de Teruel. Excelente cocina, servicio Restaurant en mesitas independientes.

Este establecimiento está situado a 1.700 metros de altura sobre el nivel del mar, a un extremo del pueblo y al borde de un exuberante PINAR donde hay numerosas fuentes de aguas FERRUGINOSAS y POTABLES, con magníficos paisajes y sitios para excursiones con buenas carreteras.

Servicios diarios de OMNIBUS directo:

Desde Teruel salida a las 15:30 horas.

Desde Santa Eulalia a las 9:00 horas.

Los días de RAPIDO DE VALENCIA, servicio extraordinario desde Santa Eulalia; salida a las doce horas.

Como complemento de este servicio, el garaje del Aragón Hotel dispone de Taxis de alquiler a pesetas 0'40 kilómetro desde Teruel Bronchale.

Para informes en el mismo Establecimiento, en el Restaurant de Estación y Aragón Hotel de Teruel (teléfono 56).

rabie su progreso porque mientras los otros países industriales—Inglaterra, los Estados Unidos, Alemania—tienen grandes minas dentro del territorio nacional y una producción importante de primeras materias, el Japon no tiene nada de eso y precisa importar todas las primeras materias que luego, convenientemente elaboradas, exporta, consiguiendo con las diferencias de los precios de compra y venta, mantener a una poblacion siempre en aumento y ser uno de los principales países industriales del mundo y una de las tres potencias militares más fuertes del universo.

Es preciso tener en cuenta que si la densidad de poblacion del Japon—156,4 por kilómetro cuadrado—no es alarmante cuando se la compara con la de Bélgica—245—Inglaterra y Holanda—205 y 200, respectivamente—lo es por cuanto en el Japon no hay minas como en Inglaterra y la superficie laborable en lugar de alcanzar como Alemania un 90 por 100 de la total se reduce a un 15 por 100.

¿Es suficiente la producción agrícola del Japon para alimentar a sus habitantes? Desde luego no. Es imposible que el Japon pueda sacar de su suelo los suficientes productos alimenticios para mantener a todos sus habitantes, Y también lo es que obtenga de sus suelos en forma de metales de una u otra clase lo necesario para pagar los alimentos que precisa importar. Pero, con todo, el Japon subsiste y es más grande y más fuerte cada vez. Todo se debe a su formidable esfuerzo que ha sabido crear en cincuenta años una industria formidable, transformando un país, manteniendo millones de habitantes y consiguiendo que un país sin recurso natural ninguno, colocado en mala situación geográfica, ocupe uno de los puestos más destacados de la civilización, tan destacado que hoy es el único país que consigue inquietar a los todopoderosos Estados Unidos de América del Norte.

B. G. ESPINOSA.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA. Viuda de Solano de Logroño. DE VENTA EN CASA DE LORENZO MUÑOZ, PLAZA DE CARLOS CASTEL, Y JOSÉ ELIPE CALLE DE SAN JUAN, TERUEL.

LEA V. TERUEL

Hundimiento de un submarino

Se confía en salvarlo

A 7 millas del Oeste de la isla de Vico, el submarino costero «F. 14», durante la celebración de unos ejercicios de ataque, salió subitamente a la superficie delante de la proa del destructor «Missori» el cual le dió un violento espionazo, hundiéndolo.

La posición del submarino no ha podido ser reconocida todavía con exactitud, pero un aeroplano le ha visto en un sitio próximo al fondo del acorazado «Brindisi».

El almirante Foehl, que se encuentra a bordo de dicho acorazado, ha asumido la dirección de los trabajos de salvamento del submarino hundiéndose trabajos que, por cierto no son favorecidos por el estado del mar.

Los buzos tratan de avituallar a los tripulantes del submarino y de preparar los trabajos para izarlo a la superficie.

El barco hundido está a comunicación acústica con el exterior por medio de aparatos especiales.

La prontitud en auxiliar al barco se debe a que un hidroplano presenció el hundimiento y dió la voz de alarma.

Entonces, cuatro buzos bajaron sin pérdida de tiempo al lugar en que el submarino se allaba, inyectando oxígeno para la tripulación y asegurando la comunicación telefónica con la superficie.

Mercé a ello, puede asegurarse que el accidente no tendrá fatales consecuencias.

AMA DE LECHE

fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón Teodoro Iglesias.—Torremocha.

Nota oficiosa

En el Gobierno civil se nos ha facilitado hoy la siguiente nota:

«El Comité interventor de los cambios ha recibido patrióticos ofrecimientos de los principales Bancos españoles y está considerando la manera de aprovechar tan importantísima colaboración en la regulación del cambio de nuestra unidad monetaria.

Esta favorable actitud de la Banca privada le permitirá, entre otras cosas, acentuar el rigor en el cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre las operaciones de cambio, y especialmente de la Real orden de 9 de abril de 1924 en la parte que se refiere a la prohibición de abrir créditos en pesetas a favor de extranjeros, cuando dichos créditos no se hayan justificado por necesidades comerciales.

Por consiguiente, es de esperar que tanto los Bancos españoles como los extranjeros operantes en España se abstenan de abrir créditos en descuento que no podrían tener otra finalidad que la de producir perturbaciones en el cambio de la moneda patri».

La herencia de los diez millones

¿Quién será el fallecido?

Continúa en pie la «historia» del multimillonario turolense fallecido recientemente en Nueva York y continúa, también, la lluvia de cartas sobre las autoridades turolenses preguntando datos de si el Estevan es de nombre o si pertenece al primero o segundo apellido.

«La Voz de Aragón», de Zaragoza, con una elogiada celeridad, va publicando esa historia que, hoy por hoy, es el plato del día.

En su número de ayer da cuenta de la visita que un redactor de dicho apreciable colega hizo al pueblo de Albalate del Arzobispo al objeto de «atar cabos» con cuantos se apellidan como el fallecido multimillonario.

Allí, consultados los libros parroquiales de registros de partidas bautismales desde el año 1860 a 1870, época en que aproximadamente debieron nacer estos vecinos que emigraron después, dicen:

«Encontramos partidas de nacimientos de dos familias cuyo primer apellido es el de Estevan».

En el año 1842 parece la partida de María Estevan Buerra.

En el 1844, de Cayetana Estevan Buerra.

En el 1846, de Marcos Estevan Buerra.

En el 1848, de Faustino Estevan Buerra.

Y en 1852, de León Estevan Buerra.

Aparece en estos registros otra familia también con el primer apellido Estevan, y son:

En el año 1850, de Pedro Estevan Lucea.

En el 1852, de Juan Estevan Lucea.

Y en el 1855, de María Dolores Estevan Lucea.

Existe un dato muy curioso, y es que todas estas partidas bautismales están firmadas por el párroco, también apellidado Estevan, que fué natural de Montalbán, y en cuyo pueblo existen familias con este mismo apellido, parientes en segundo grado de estos Estevan de Albalate del Arzobispo».

Después de estos datos publica otros diciendo que Marcos, Faustino y León Estevan Buerra, que desde niños se dedicaron al oficio de quinquilleros, marcharon a América cuando el mayor contaba 20 años y luego, transcurridos otros tantos, se supo que uno de ellos había logrado hacer una bonita fortuna.

Y en cuanto a la otra rama, los Estevan Lucea, también quinquilleros, se pierde su rastro siendo todavía mozo».

Para hoy anuncia publicar dicho diario los últimos datos que reciba y el resultado de la entrevista que sus redactores tendrá con una familia Esteban oriunda de Albalate del Arzobispo, que reside en Zaragoza.

Sea cual sea el resultado, la verdad es que el público sigue con interés esta misteriosa herencia que parece pertenecer a los Estevan de Albalate del Arzobispo.

Ni que decir tiene que, como en todas partes, en dicho pueblo hay muchas familias así apellidadas y que están en situación crítica.

Claro está que tampoco falta quien cree que todo esto es una patraña periodística.

Los estudios universitarios

El nuevo plan

Filosofía y Letras - Derecho - Medicina - Farmacia - Ciencias (Continuación)

Facultades de Farmacia

Primer año: Complementos de Física clase a tema; complementos de Química, clase alterna; Mineralogía y Zoología aplicadas a la Farmacia clase diaria.

Segundo año: Botánica farmacéutica primer curso, c. a; complementos de Matemáticas, c. a; aplicaciones de Física y Químico-física, c. a; Química inorgánica descriptiva, aplicada a la Farmacia c. d.

Tercer año: Química inorgánica descriptiva, cíclica y acíclica aplicada a la Farmacia (primer curso), c. a; Botánica farmacéutica, segundo curso, c. a.

Cuarto año: Química orgánica descriptiva, cíclica y acíclica aplicada a la Farmacia, segundo curso, c. a; Materia farmacéutica vegetal, c. d; Farmacología experimental, c. a; Higiene, c. a.

Quinto año: Farmacia galénica, c. d; Análisis químico y en particular de alimentos, medicamentos y venenos, c. a. Las asignaturas, que serán establecidas por las Facultades como obligatorias se estudiarán en los cursos tercero y quinto.

Prelación e incompatibilidades. Química inorgánica, incompatible con las tres asignaturas de complementos y prelación con la Mineralogía; Química orgánica, incompatible con la inorgánica y con aplicaciones de la Física y Químico-física; Materia farmacéutica vegetal, incompatible con la Botánica farmacéutica y con el primer curso de orgánica; Farmacología experimental, tiene de prelación la orgánica; Farmacia galénica incompatible con los dos cursos de orgánica, con la vegetal y con la Farmacología; Análisis químico, incompatible con los dos cursos de orgánica. El alumno, suspenso o no, presentado a examen en una o dos asignaturas de un grupo podrá matricularse en ellas y en las del siguiente año que no sean incompatibles. En modo alguno podrán cursar asignaturas que no sean de dos años consecutivos del plan formado.

(Continuará)

Gobierno civil

Se les ha expedido pasaporte para Francia a don Jerónimo Gargallo, don José M.ª Rivera y sus hijos Pepe, Amparo y Luisa y don Laureano Golcochea y señora, de Teruel; a don Manuel Segura Damau, de Beceite y a las señoras Pilar y María de Salas Aparicio, de Gargallo.

Se ha reintegrado a su destino el subalterno don Francisco Martínez.

Se envía al Boletín oficial para su inserción el anuncio de que se proyecta construir una línea telegráfica entre Monreal y Caminreal, a unir la con la general de Teruel-Zaragoza, a los efectos de declarar de utilidad pública los terrenos por que atraviese y por lo tanto de servidumbre forzosa.

En Alfambra, por blasfemar en la vía pública, ha sido denunciado por la Guardia civil el vecino de dicha localidad Gregorio Navarro Gonzalvo.

GARAGE ESPAÑA. - Teruel - RENAULT - PRECIOS DE SUS VEHÍCULOS. 8 caballos, conducción interior . . . 6.350 pesetas. 10 caballos, seis cilindros, conducción interior . . . 8.900. Camión, 2.000 kgs., último modelo . . . 11.350. BAUTISTA ZURIAGA. TELÉFONO 129

Notas de Sociedad

Llegaron de Valencia las sobrinas del excelentísimo señor obispo de la Diócesis doña Gloria y doña Vicenta Antón, y de Burgos, el hermano de su ilustísima don Raimundo, acompañado de su hija doña Escolástica.

— Regresó de Valencia el industrial de esta plaza don José Ortiz.

— De Zaragoza regresó el suboficial don Jaime Julve.

— En unión de su señora llegó en el rápido el subinspector de Unión Levantina don Luis Vallino.

— En viaje de servicio salió ayer el jefe de línea de Telégrafos don Rafael Alonso.

— Marchó a Zaragoza el expresidante de aquella Diputación don Mariano Pin, gerente de la Sociedad Cementos, y hermano político de nuestro muy querido amigo y colaborador el inspirado poeta (Dr. Calvo).

— Ha sido destinado a Madrid el culto ayudante de Montes y amigo nuestro don Eugenio Muro, a petición propia.

— Sentimos verdaderamente su ausencia, aunque celebramos haya conseguido sus deseos.

Sabe el amigo Muro que se le guardará en esta casa un grato recuerdo por la amistad y distinción que siempre se le tuvo y que sus condiciones de inteligencia y caballería fueron acreedoras.

Anoche, para testimoniarle su afecto, jefes y compañeros y algunos amigos particulares, le obsequiarón con una cena de despedida en el restaurante de la Estación, a la que asistió honrando y presidiendo la mesa la distinguida esposa del festejado.

Reciban los señores de Muro nuestra felicitación.

— La Dirección y Redacción del diario TERUEL han recibido sendas invitaciones, de los señores don Joaquín Ballester Pelit y don Alfonso Pérez Sorollo, propietario y director, respectivamente del «Gran Hotel Ballester», de Bronchales, para asistir al acto de la inauguración del nuevo hotel mañana, 9, a las cinco de la tarde.

El diario TERUEL queda muy reconocido a la deferencia.

— Acompañada de su señora tía doña Petra, ha marchado hoy a Valencia la bella señorita Carmen Gil.

— En unión de su señora regresó de Zaragoza don Francisco Martínez, después de asistir a la boda de su hijo del mismo nombre, que como anunciamos tuvo lugar en aquella población el 4 del actual.

— Marcharon a Rubielos de Mora los señores de Carbó (don Carlos).

— Llegó de Valencia el comerciante don Pedro Monzón que pasará una temporada entre nosotros para completar luego la estación veraniega en Alpeuz en unión de su señora.

— Para disfrutar 40 días de licencia al lado de sus señores padres llegó de Barcelona el maestro nacional don Blas Gil Navarro, soldado del 12 Regimiento de artillería ligera de Campaña.

Sucesos

DETENCIÓN

Comunican de Mezquita de Jarque que en las obras del ferrocarril en construcción Teruel-Alcañiz, tajo número 1637, fué detenido por la Benemérita el obrero Juan Frías Ruiz, de 28 años, natural de Bujalance (Córdoba), vecino de Cañada de Verich, como autor de unas contusiones en la espalda causadas con un bastón a su compañero José Manzanera Pérez en casa de Pedro José Cervera.

El hecho fué por gastarse bromas respecto del vestir de cada uno.

El Juzgado intervino.

Sección de Minas

El señor gobernador ha acordado admitir la renuncia del registro de las cien pertenencias, concedidas, de mineral carbón, sitas en el término municipal de Castel de Cabra con el nombre de Pastora Imperio.

Próximamente apertura

GARAGE PATRIA

Taller de reparaciones.

Espléndidas cabinas.

Conservación de coches.

AUTOBUS

Presupuesto de instalaciones, reparación de magnetos, dinamos y baterías.

Vulcanización de cámaras y neumáticos

Plaza de Pérez Prado (Seminario), núm. 6

— TERUEL —

Ecós taurinos

En El Tera Paco Cester y Alcañiz lograron un gran éxito, saliendo de la plaza en hombros del respetable.

Lo celebramos, maños.

A Sevilla han llegado los hijos de Bienvenida.

Tanto Pepito como Manolo se mostraron agradecidos por las atenciones recibidas en San Sebastián y dijeron que su apoderado señor Pagés les tiene firmadas 20 corridas, percibiendo ellos por torearlas 350.000 pesetas.

En Sevilla actuarán el 30 de septiembre y el primer domingo de octubre.

Alguien le preguntó al papá de los niños:

—¿Es verdad que tiene usted un estoque mágico?

—Yo no diré que sea mágico—contestó. Pero desde luego no me deshaño de él por nada del mundo. Ese estoque fué del Chicano, luego de Hermosilla, después de Falco y más tarde de Minuto. Fué luego mío y de Revertito. Con él mataron sus primeros becerros Joselito, Linaño, Pacorro y Facultades. Lo han empleado después mis hijos Manolito y Pepe y con él ha matado su primer becerro mi Rafaelito, el último de los chicos que tengo.

Nosotros, ante este relato, no diremos que es mágico, pero sí histórico.

¿No les parece así?

Ya están las de Jaén.

El día 15 de Agosto, Chicuelo, (Hitanillo de Triana) y Enrique Torres despacharán toros de Rincón.

Día 16.—Joseito de Granada, López Reyes y Pepito Fernández matarán novillos de Romualdo Jiménez.

19.—Faustino Perla y Pepito Fernández lidiarán novillos de Cayena.

Hay muchos nombres extraños.

Muy adelantadas lleva en Valencia don Celestino Martín las gestiones para organizar las corridas que han de celebrarse en la vecina ciudad de Calatayud con motivo de sus fiestas y sabemos que el deseo de dicho empresario es el de organizar un gran cartel.

Basta que se haya empeñado en ello para conseguirlo.

Lo verán ustedes.

ZOQUETILLO.

SE ALQUILA

El merendero de Jorge Ene. Camino del Campillo. Razón, en el mismo.

Instrucción Pública

De interés a los opositores del Magisterio

Los maestros y maestras que hayan de tomar parte en las oposiciones libres convocadas por Real orden de 20 de julio último, deben recabar de la superioridad una aclaración al número 3.º de dicha disposición, en el sentido de concretar si los propietarios e interinos deben exigirse toda la documentación que detallan los apartados a) a f) del número citado, o solo carpeta, instancia, hoja de servicios, certificación de estudios y de antecedentes penales a los que no se hallen ejerciendo en la época de la convocatoria.

Si sus instancias han de dirigirlas al Jefe de la Sección, al director general de 1.ª enseñanza, o a quién.

Si a los que cuentan servicios interinos les es permitido o no practicar las oposiciones en provincia distinta a la en que se hallan ejerciendo, o a la en que han servido la última escuela.

Los maestros y maestras con servicios prestados como interinos transitorios, acompañarán a las hojas de ellos que presenten a legalizar en la Sección Administrativa de Teruel, los documentos originales que comprueben todos los datos consignados en tales hojas: Partida de nacimiento legalizada, que servirá la que haya de unirse al expediente, título profesional y todos los administrativos con las diligencias de posesión y cese estampadas en los mismos. Remitirán un ejemplar duplicado de cada hoja para unirla a cada expediente personal. Las hojas serán todas reintegradas con pólizas de 2,40 pesetas, (número 10 del artículo 28 de la vigente ley del Timbre).

Mientras no se haga la aclaración que se deja indicada, propietarios e interinos habrán de presentar sus expedientes con toda la documentación del número 3.º de la Real orden, de convocatoria, si han de ser admitidos en la Sección; y las hojas de servicios de los interinos que no se redacten por duplicado y acompañen de los documentos originales dichos, no serán legalizados.

UNA LLAVE

de puerta, que unos niños se encontraron anoche en el alféizar de una ventana en la placeta de Bolmar, está depositada en esta Administración.

Delegación de Hacienda

Se les ha concedido permiso de verano al inspector diplomado del Tributo don Gerónimo Gargallo y al oficial de Depositaria-Pagaduría don Luis Rivera afectos a esta Delegación de Hacienda.

En el Boletín oficial de hoy se publica una Circular de esta Administración de Rentas Públicas haciendo saber a los alcaldes de los pueblos de la provincia que al se citan, los cuales tienen entregados montes por el Distrito forestal en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 108 del Real decreto de 25 de octubre de 1925, para que, en el improrrogable plazo de quince días, remitan certificación de acta de sesión del acuerdo referente a los respectivos aprovechamientos que han de realizar durante el año forestal 1928-29, con expresión de los que hayan de llevarse a cabo con carácter vecinal y los que hayan de ser objeto de subasta, así como también un estado comprensivo de los montes comunales de su pertenencia de los que dependían del Ministerio de Hacienda y en la actualidad de la libre disposición de los municipios, con expresión del número del Catálogo, nombre del monte, pastos, clase y número de reses, lanar, cabrío, tasación, pesetas; leñas bajas (número de estéreos), tasación pesetas; labor y sombra (número de hectáreas); tasación pesetas; piedra, etc., tasación pesetas.

El incumplimiento de este servicio dará lugar a la imposición de multas.

Huracán devastador

En la región del Norte de Baviera se desencadenó un furioso huracán.

Los daños en la ciudad de Banberg son muy importantes.

El parque público y el salón de fiestas han quedado completamente destruidos. Numerosos edificios han sufrido daños de gran importancia. Las calles están sembradas de vidrios rotos, de escombros de chimeneas de fábricas y de tejados o fragmentos de tejados que fueron deteriorados por el ciclón o arrasados enteros y llevados a distancias hasta 200 metros.

A consecuencia del fenómeno se produjeron incendios en diferentes lugares de la ciudad, no pudiendo acudir los bomberos a sofocar por hallarse interrumpidas las vías de comunicación.

En los alrededores de la ciudad, el violento huracán ha arrancado de raíz centenares de millones de pinos. En otros lugares el huracán causó también daños enormes.

El total de las pérdidas se calcula en varios millones de marcos.

GACETILLAS

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 34 grados.

Idem mínima de esta mañana, +16.

Arre riante, Este.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 690'0.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 16 kilómetros.

El día 20 del actual se inaugurará el servicio público en automóvil entre Zaragoza y Teruel y viceversa (directo).

Por causas que afectan al mejor servicio se ha variado la hora que en un principio señalase.

Saldrá de Zaragoza a las dos de la tarde, para llegar a Teruel a las siete de la misma, y de Teruel saldrá a las cinco para llegar a Zaragoza a las diez.

SE VENDE

una sierra «mural», de 80 de volante, seminueva. Se dará barata, por desahacerse del negocio. Razón en Alcorisa, Calle Mayor número 18, Carpintería. (Teruel).

Esta tarde a la hora de costumbre se reunirá la Comisión Provincial en sesión ordinaria.

La verbena de anoche

Como estaba anunciado anoche se celebró con gran animación y alegría la verbena al estilo madrileño en la Huerta de los condes de la Florida, cedida gentilmente por sus dueños para esta fiesta.

La noche espléndida constituyó al mejor éxito de la verbena que fué una cosa pocas veces vista en nuestra población.

La belleza, la juventud y la distinción de nuestra sociedad se dió cita en la Florida desde la hora del comienzo.

Duró hasta cerca de las cuatro de la madrugada, y puede decirse que la animación y regocijo no decayeron un momento.

La Huerta, como dijimos, estaba adornada con bandas y gallardetes y farolillos de colores y profusamente iluminada.

A la entrada, en el pasillo del frente a la casa que da a la explanada donde se verificó el baile, había un arco triunfal y otros arcos más chicos.

En uno de los laterales del edificio se instaló el ambigú y en otro sitio el puesto de churros y buñuelos.

El baile no cesó un instante, alternando la orquesta de Arévalo y «jazz» de Soler con el piano de manubrio.

Asistieron casi todas las familias de la sociedad distinguida de Teruel y la «muchachada» (ellas y ellos) que asistían a todas las fiestas de rumbo.

Que perdonen las personas mayores, serias y respetuosas, y los simpáticos «castigadores» si en esta información omitimos sus nombres.

Y sólo ponemos los de las bellísimas damitas que concurrieron para con su presencia y actuación dar mayor realce a la fiesta, como un «botón de muestra» de lo que fué tan agradable velada.

Hubo disparo de cohetes, elevación de globos, regalos verbeneros a los concurrentes y, un gran lunch servido por el Hotel Turia.

Anoche lucieron la maravilla de sus encantos, ponderados con el mantón de flores y prendidos con flores, las gentiles señoritas Carmen Alonso, Carmen y Manola García Lafuente, Trini Medá, Marina y Pilar Capó, Consuelo y Pilarín Calderón, Amparo y Amalia Vendrell, Elena Samáin, Paquita, Carmen y Rosa Sabino, Carmen Gil, Juanita Muñoz, Esmeralda y Angeles Villanueva, Gloria Guardo, Amparo y Consuelo Rivera, Rogelia, Marina y María Borrajo, Manuela y Lola Lara, Pilar y Encarnación Pardos, Rosa y Asunción López, Gloria Feced, Magina Calomarde.

Elisa, Pilar y Rosita Sanz, Rosario Jiménez, Rosa Laguna, Dolores Garzarán, Carmen Rivera Cebrán, Carmen y Petra Benito Barrachina, Concha y Vicente Lucia, Pepita, Asunción y Pilar Carreras, señoritas de Iturralde, de Garzarán (don Gregorio) y de Gómez (don Daniel), y algunas hermosas damitas más que en estos instantes sentimos no recordar.

Y entre todas estas muchachas, destacaba su belleza la distinguida dama doña Carolina Guadarrama, que ceñía a su esbelta figura un valioso pañuelo de manila.

No terminamos estas líneas sin dedicar una felicitación sincera a los organizadores señores Querol, marqués de Caballero, Méndez Vigo, Barrio, Urquijo, Dávila y Masa, y de una manera especial al alma de la fiesta: la aristocrática dama doña Fernandina Aivárez de Espejo, que hizo, con los señores antes dichos, los honores a las autoridades e invitados.

Per el rato delicioso que a nosotros anoche nos hicieron pasar, muchas gracias, y nuestro rendido homenaje a doña Fernanda.

Asistieron también las autoridades, gobernador civil interino don Ernesto Calderón, el gobernador militar accidental teniente coronel don José Iturralde, alcalde don Andrés Vargas, delegado de Hacienda don Francisco de Asís Delgado y fiscal don Alfonso Barrio.

NOTAS MILITARES

Ausentándose debidamente autorizado el Excmo. Sr. general jefe de Estado Mayor don Salvador Salinas, su excelencia el capital general ha dispuesto se haga cargo de aquella Jefatura, accidentalmente el coronel de dicho Cuerpo don Emilio Borrajo a quien por ordenanza le corresponde.

Por la Capitanía general de esta región, se comunica al Gobierno militar de esta plaza haber concedido dos meses de licencia por enfermo para Teruel al guardia segundo de la Comandancia de la Guardia civil de esta capital, Joaquín Morella Alonso.

Se ha dispuesto que las escuelas prácticas que realizarán las tropas del Ejército tendrá lugar en la época comprendida entre el 15 de septiembre y 1.º de noviembre próximos y para tal fin se organizará 15 batallones con los regimientos de las divisiones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 11, 12, 13, 14, 15 y 16.

En propuesta ordinaria de ascensos han sido ascendidos al empleo inmediato un teniente coronel y dos comandantes del arma de infantería de la escala activa, seis tenientes y siete alféreces de la escala de reserva.

Anuncie V. en TERUEL

Comerciantes, Ganaderos, Industriales, Prestamistas,

¿Queréis cobrar las pesetas que os deben?

MARIANO CUADRON
ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios.

Realiza en brevísimo plazo, el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo en caso preciso a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, i este da lugar a él.

No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas si el crédito no lo cobro.

El que no cobra sus créditos, es porque no quiere.

No necesito ni admito anticipo de fondos de ninguna clase.

Todo el mundo paga, todo el mundo cobra.

Lo que yo no cobro no lo cobra nadie.

Pregunte, observe; indague, informe-se y se convencerá.

Olvido 11, 2.º—CALATAYUD.

Don Fernando Jover Martínez

Participa a su distinguida clientela que desde el día 23 del actual ha trasladado su consulta de enfermedades de la boca a la calle del Salvador número 26, principal.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Vencer la timidez es para muchos cosa imposible. Los tímidos son, en nuestros días, muchos, tantos lo menos como los que no lo son. La timidez no es fácil de ser vencida. ¿Por qué no lo es? Muy sencillo: porque a la mayoría de los tímidos su misma timidez les impide luchar contra ella.

Hay tímidos de muy diversas especies. Pero acaso la más desarrada, y el mismo tiempo la más tonta es la de los que se dan una exageradísima importancia a sí mismos.

Existen muchos que tienen formado de sí un alto concepto. Creen, por ejemplo, que en todos sitios, en todas las reuniones, en todas partes, los que concurren tiene los ojos fijados en ellos. Una torpeza los pone encarnados al creer sentir sobre sí las miradas burlonas de los concurrentes, y acaban cayendo en lo que pusieron todo su empeño en evitar.

Para todos éstos el remedio es fácil. Basta con que se convencen de que nadie se fija en ellos más que en los demás, que nadie piensa en burlarse de ellos por haber cometido una torpeza cualquiera.

Hombre indeciso es hombre perdido. Indecisión es una equivalente de nulidad. Quien siempre esta indeciso nunca hará nada.

Para llegar a algún sitio, para vencer a los competidores es preciso una gran decisión. Bien está pensar las co-

sas; pero es necesario tomar inmediatamente una determinación en uno u en otro sentido.

Y una vez que esta determinación ha sido tomada, obrar enérgicamente, activamente, sin perder un momento ni retroceder un paso. Un instante de indecisión, de vacilación puede hacer fracasar los planes mejor trazados.

«El dinero no es la felicidad». Ciertamente, pero no menos cierto que con el dinero se tienen muchas más probabilidades de ser feliz que sin él. El ser rico no está reñido con nada, ni con la felicidad, ni con la honradez ni siquiera, como pretenden hacernos creer algunos, con la moral.

Un hombre rico puede y debe ser más feliz, más honrado y tan bueno como uno que no tenga un céntimo. El suponer a todo rico hombre depravado no pasa de ser una frase de esos novelones por entregas.

Procura ante todo conquistar dinero; no pretendas sin embargo alcanzarlo por caminos ilegales. Sería este el mejor procedimiento para que no lo consigieras nunca.

Con dinero la vida es más fácil y se puede ser, con mucha menor dificultad, más feliz, más honrado, y desde luego más bueno.

Cuando camines rápidamente en una dirección no te detengas para contemplar el espectáculo de los que te siguen. Al hacerlo perderías tiempo y te expondrías a que tus seguidores te adelantaran.

Cuando hayas emprendido un camino que tengas la seguridad ha de conducirte a la meta, marcha sin interrupción, sin desmayos, y sin detenerte tampoco, inquieta o jactanciosamente, para observar la ventaja que llevas a los demás competidores.

No creáis, como muchos creen, que todo cuanto de grande o de original se pudiera hacer o expresar en el mundo está dicho o hecho. No; siempre hay muchos rincones de ideas o de beneficios en los que los demás no se han fijado nunca.

Buscadlos en estos rincones desconocidos para los demás, originales por tanto, donde es más fácil encontrar ideas fértiles y medios de triunfar en esta vida cada día más dura, pero también cada día más confortable.

No te contentes nunca con seguir los caminos trazados por los demás, de ser uno más en la masa anónima de los desesperanzados o de los que cifran sus esperanzas en un mediocre vivir.

No, si quieres triunfar en la vida lo mejor que puedes hacer es seguir caminos nuevos, hallar nuevos horizontes por donde marchar, con mayor dificultad al principio, pero con una mayor seguridad de alcanzar el fin deseado y propuesto.

STEPHENSON

Una manada de jabalíes en la carretera

Dicen de Segovia que el catedrático de la Universidad de Valencia, marqués de Lozoya que veranea en un pueblo de la sierra cercana, al realizar una excursión en automóvil, por la carretera de Sepúlveda, y en las inmediaciones de La Salceda, atropelló, con el coche, a una manada de jabalíes, compuesta de cinco hermosos ejemplares, sin que éstos acometiesen al auto ni a sus ocupantes. Este es un caso muy extraño, pues no suele ser corriente que el jabalí descienda al llano en esta época.

El niño desaparecido

Ya llegaron a Madrid los padres de Pepito, el niño robado en Valencia por una sirvienta demente que se obstina en decir que es su hijo, y ya, como es de suponer, éste se halla en los amorosos brazos de sus padres.

El viaje lo hicieron desde Valencia en un auto que a su disposición puso el comisario de Policía de aquella ciudad.

Francisca, la doncella demente, pignoró en una casa de compraventa de Valencia una pulsera de oro de las llamadas de media caña, con dos zafiros blancos, pues aparecía vacía la montura donde debía llevar otro, y un colgante de una moneda de oro de cinco dólares. Percibió por ella 45 pesetas, y consignó llamarse Natalia Vega Hernández, de 25 años, domicilio en la calle de San Vicente 3, quinto piso. El dueño de la casa de compraventa asegura que cuando pignoró la pulsera no llevaba el niño.

Huelga decir que el momento en que don Ricardo Moreno y doña Pilar Cifre, padres de Pepito, tomaron en sus brazos al hijo que ya creían perdido para siempre, fué de gran emoción para cuantos lo presenciaron.

Don José Zarraguera, hermano de Francisca, ante dicha emocionante escena sufrió un desvanecimiento luego de balbucear unas palabras de disculpa para la pobre loca. El señor Moreno procuró tranquilizarlo.

Cuando los padres y demás familia de la criatura descansan, marcharán de nuevo a Valencia.

Y recluyendo a la sirvienta en un manicomio, de donde no debió salir cuando ya la metieron ha tiempo, termina el folletín de la desaparición que durante cuatro días ha intrigado tanto a la opinión pública.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Con sujeción a la Real orden de 1.º de marzo de 1921, su complementaria de 1.º de abril del mismo año y las Reales órdenes de 3 y 11 de septiembre de 1926, se anuncia para los alumnos oficiales de este Instituto que revelen capacidad para los estudios y carezcan de medios económicos, la concesión de matrículas gratuitas para el próximo curso de 1927-1928, las cuales se solicitarán previamente dentro de la primera quincena del próximo mes de septiembre, en las siguientes condiciones:

- 1.º No tener el solicitante calificación de suspenso en el curso anterior.
- 2.º Justificar debidamente la condición de pobreza, entendiéndose por tal para el presente curso la de que la familia a que el solicitante pertenece no cuente con bienes de fortuna o haber líquido de rendimiento superior a 3.000 pesetas, si el número de los que constituyen la familia no exceden de cuatro; 4.000 pesetas, si constituyen cinco; y 5.000 pesetas, si exceden de esta cifra.

Las instancias se dirigirán a la Dirección de este Instituto, acompañadas de la correspondiente certificación municipal que justifique a pobreza.

El Claustro de este Centro resolverá en su día acerca de las instancias anunciando su fallo.

Lo que por acuerdo del Claustro se hace público a los efectos oportunos.

Suscríbese a TERUEL

La Unión Levantina
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Incendios. Coasechos. Autos. Carros. Paralización. Accidentes. Marítimos

El Fénix Austriaco
SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA
FONDO DE RESERVA: 125.340.930 PESETAS

Subdirector para todo Aragón **Luis Vallino Guerrero**

Oficinas centrales: Coso, 110, Teléfono 3608. ZARRAGOZA.

Sucursal: Venerable Francés de Aranda, 2. TERUEL

MUY INTERSANTE: El notable desarrollo que experimenta y el gran número de clientes con que hoy cuenta esta Sub-Dirección se debe a que siendo el Sr. Vallino persona muy conocida en toda la Ribera del Jalón, donde viven los principales elementos familiares del mismo, como también el sinnúmero de amistades con que cuenta en dicha Ribera de Calatayud a Zaragoza, coadyuvan todos esos elementos al éxito que hoy disfruta esta Sub-Dirección.

El señor Vallino desea obtener una gran producción en Teruel y su provincia, y no regateando medios, ofrece a todos los Agentes de Seguros un sueldo mensual de 200 a 600 pesetas, según aptitud demostrada. Asimismo ofrece reenumeración a dichos Agentes mucho más importante que la que hoy les pagan otras Compañías.

Hoy el Seguro está en vías de llegar muy pronto a su máximo apogeo, ya que el Gobierno español en sus dos Reales Decretos de 23 de Noviembre 1927 y 29 de Junio de 1928 (publicados en la Gaceta) ampara y protege a todas las Compañías que como las por mí representadas funcionan con las garantías que el Gobierno español exige y al amparo de la legislación vigente; prohibiendo por estos Reales Decretos, se censure o critique cualquier combinación de Seguro que funcione sobre las bases anteriores.

Un concurso original. 1.000 pesetas de premio

De entre los periódicos «Heraldo de Aragón», «La Voz de Aragón» y «El Noticiero» entresacamos lo siguiente:

Don Luis Vallino tiene formulado un seguro de vida por el que paga 6.030 pesetas al año. Este Seguro es a favor de los cuatro hijos que hoy tiene dicho Sr., uno de 11 años, otro de 9, otro de 7 y una niña de 3 y medio. El Sr. Vallino tiene 38 años. Si falleciese antes de llegar a los 58 años cobrarían sus hijos lo siguiente:

- 25.000 pesetas al fallecer el padre.
- 20.000 idem de renta anual hasta que el hijo mayor cumpla 31 años.
- 100.000 cuando este hijo cumpla los 31 años.

Este Seguro está formulado en la Compañía **El Fénix Austriaco**.

El Sr. Vallino no conoce otro procedimiento con las mismas garantías que pueda ofrecerle este medio de asegurar el porvenir de sus hijos. Y para demostrarlo ofrece un

Premio de 1.000 ptas.

a la persona que por carta certificada pueda demostrar que existe una persona que por sí o en representación de una Entidad, Sociedad etc. ofrezca esto mismo, dando las mismas garantías por lo menos que el Sr. Vallino tiene de **El Fénix Austriaco**. (Se exceptúan únicamente las Compañías de Seguros que funcionan al amparo de la Legislación Vigente en España.)

Como el anterior concurso ha sido ya propagado por toda la Prensa de Zaragoza y hasta la fecha no ha habido uno solo que ofrezca lo mismo que yo ofrezco, demuestro y sigo demostrando que no hay ni existen argumentos en contra del seguro de vida.

A todas las personas que creen administrarse ellos mismos mejor el capital que pagan o pagarían por un seguro de vida, yo les ofrezco me administran a mí estas 6.030 pesetas, dándome las

mismas ventajas que yo doy y comprometiéndose por Escritura notarial a darme las garantías que yo ofrezco.

Si alguien conoce a esta persona, que me lo comunique por carta certificada, y yo encima regalaré 1.000 pesetas al primer comunicante.

Creo que el asunto está bien claro y, por tanto, todas las discusiones que sobre seguros puedan surgir en lo sucesivo es hablar en balde y sin fundamento, mientras que, como yo lo hago, no se demuestre lo contrario.

NOTA: Para padres de familia que no puedan desprenderse de esta cantidad, ofrezco combinaciones preciosas desde 200 pesetas de prima anual.

LUIS VALLINO GUERRERO
Subdirector para todo Aragón de las importantes Compañías **Unión Levantina** y **El Fénix Austriaco**. Teléfono, 3.608. Oficinas centrales.—Coso 110, Principal, Zaragoza.—Sucursal.—Venerable Francés de Aranda, 2.—Teruel.